

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 275 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4

तिरंगा यात्रा में शामिल हुए मंत्री कवासी लखमा, कहा हमारी...

धरमजयगढ़, शनिवार 13 अगस्त 2022

पुरनापानी के शिव मंदिर से करविया शहीद स्मारक तक कांग्रेस का तिरंगा पद ...

पेज -4 पर

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

अंबेडकर अस्पताल में दवाओं का स्टॉक खत्म

सर्दी-खांसी, शुगर व गैस की सामान्य दवा नहीं, बेंडेज-सूचर तक खत्म, सीजीएमएससी ने अप्रैल से सप्लाई कर दी बंद

रायपुर। अंबेडकर अस्पताल में पिछले 4 महीने से दिल और केंसर जैसी गंभीर बीमारियों को कई जरूरी दवाओं का स्टॉक खत्म हो चुका है। सर्दी-जुकाम, शुगर और गैस जैसी बीमारियों को बेहद कॉमन दवाएं तक चार महीने सरकारी सप्लाई में नहीं है। ऑपरेशन के बाद लगाया जाने वाला विशेष तरह का सूचर और बेंडेज भी नहीं है। लगभग हर मरीज के लिए जरूरी स्टाइन तक नहीं है। जब जिस मरीज को जरूरत पड़ रही है, अस्पताल प्रशासन लोकल पंचस के जरिये उपलब्ध करवा रहा है।

इसमें कई बार देरी होती है और मरीज के रिश्तेदारों को खरीदना पड़ता है। पिछले चार महीने में अस्पताल प्रशासन 1.50 करोड़ से



ज्यादा की दवा व सिरप खरीदकर मरीजों को उपलब्ध करवा चुका है। ये सुविधा भी केवल उन मरीजों को मिल रही है जो गरीबी रेखा के दायरे में आते हैं या जिनके पास मजदूर कार्ड होता है।

बाकी मरीजों के रिश्तेदारों को बाजार से खरीदकर लाना पड़ रहा है। भास्कर की पड़ताल में पता चला है कि अस्पताल

प्रशासन को हर महीने लगभग 35 लाख की दवाएं लोकल पंचस के माध्यम से खरीदनी पड़ रही हैं। लोकल पंचस में दवाएं कुछ महंगी मिलती हैं, साथ ही टेस्टिंग भी पूरी तरह से नहीं हो पाती। सरकारी दवा कंपनी सीजीएमएससी किसी भी कंपनी से दवाएं खरीदने के बाद लैब में उसकी टेस्टिंग करवाती है।

एटी बायोटेक तक नहीं

अस्पताल में हार्ट और केंसर के मरीजों को क्रिटिकल स्थिति में लगाए जाने वाले जीवन रक्षक एटी बायोटेक इंजेक्शन तक नहीं है। यहां तक कि पीआईसीसी में भर्ती गंभीर बच्चों के लिए जरूरी इंजेक्शन तक स्टॉक से गायब है। अस्पताल प्रबंधन को इमरजेंसी में एटीबायोटेक इंजेक्शन और जरूरी टेबलेट तक खरीदना पड़ रहा है।

हर वार्ड से आती है मांग

सीजीएमएससी से सप्लाई बंद होने के बाद से अस्पताल प्रशासन ने हर विभाग के एचओडी से जरूरी दवाओं की सूची मांगनी शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार हर हफ्ते दवा का बड़ा स्टॉक लोकल पंचस किया जाता है।

अस्पताल में दवा सप्लाई का ये है सिस्टम

सरकार ने अच्छी तरह से टेस्टिंग के बाद अस्पतालों में दवा सप्लाई करने दवा कंपनी बनायी है। ये दवा कंपनी अंबेडकर अस्पताल सहित राज्य के सभी मेडिकल कॉलेज अस्पतालों व जिला व सिविल अस्पतालों से दवाओं के इंडेन मंगवाती है। सालभर की जरूरत के हिसाब से दवाओं की सूची और उसकी मात्रा हर अस्पताल से दी जाती है। दवा कंपनी बजट में पैसे मिलने के बाद अस्पतालों से मिली सूची के हिसाब से खरीदी के आर्डर देती है। कंपनी ही पूरा स्टॉक मंगवाने के बाद हर दवा की टेस्टिंग करवाती है।

अंकुरित बीजों की माता के रूप में पूजा

रायपुर में मनाया गया भोजली महोत्सव

रायपुर। रायपुर में गुरुवार को भोजली महोत्सव मनाया गया। इंडोर स्टेडियम में खास कार्यक्रम आयोजित था। इसमें बतौर मेहमान छत्तीसगढ़ की राज्यपाल अनुसुइया उदके पहुंचीं। उनका यहां नगाड़ा और मांदर की थाप पर परंपरागत नृत्य करते हुए स्वागत किया गया। आयोजन समिति के सदस्यों ने सम्मान स्वरूप उन्हें छत्तीसगढ़ी आभूषण पहनाया। इस दौरान राज्यपाल ने भोजली माता की पूजा की। कार्यक्रम के बाद बड़ी तादाद में सिर पर अंकुरित बीजों से निकले पौधों को सिर पर रखकर युवतियों की टीम ने बड़ी यात्रा निकाली। 500 मीटर से भी बड़ी मानव श्रृंखला जैसी बन गई। आदिवासियों समुदाय के लोग



प्रकृति से ही हमारा अस्तित्व राज्यपाल ने इस कार्यक्रम में कहा कि प्रकृति के निकट होने के कारण ही आदिवासी कोराना जैसे वैश्विक महामारी के दौरान भी सुरक्षित रह पाए। राज्यपाल उदके ने कहा कि हमें समझना चाहिए कि प्रकृति के साथ ही मनुष्य का सहअस्तित्व है और भोजली जैसे त्योहार इस सहअस्तित्व को और अधिक प्रासंगिक बनाते हैं।

भोजली माता से हरियाली और अच्छे फसल की कामना करते हैं। भोजली अनादिकाल से चली आ रही परंपरा व संस्कृति का अभिन्न अंग है। यह मूलतः अन्न माता व प्रकृति की सेवा है। अंकुरित बीज के हरी घास की तरह उगने के रूप की भोजली माता के रूप में सेवा की जाती है।

एक नजर

बृजमोहन, अजय की अगुआई में गाजपाई करेगें पदयात्रा

सत्याग्रह की धरती गौरव ग्राम कंडेल में बापू और बाबू को देंगे श्रद्धांजलि धमती। आजादी के अमृत महोत्सव को लेकर देश भर में अभूतपूर्व उत्साह दिखाई दे रहा। हर कोई अपने अपने तरीके से इस महोत्सव की तैयारी में जुटा है। भारतीय जनता पार्टी ने इसे लेकर अनेक कार्यक्रम बनाये हैं। हर घर तिरंगा अभियान के प्रदेश प्रभारी बृजमोहन अग्रवाल, अजय चंद्राकर 13 अगस्त को धमती में अनेक कार्यक्रम करेगी। श्री अग्रवाल, श्री चंद्राकर, रंजना साहू सहित जिले के प्रमुख भाजपा नेता 13 अगस्त शाम 4 बजे गंगरेल में नौका विहार कर झील के मध्य जाकर तिरंगा फहराएंगे।

मां के सामने मासूम को ट्रैलर ने रौंदा

ढाई साल के बच्चे की मौत पर फूटा गुस्सा, लोगों ने नेशनल हाईवे किया जाम

भिलाई। अपने भाई को राखी बांधकर घर जा रही महिला के सामने ही उसके ढाई साल के मासूम को ट्रैलर ने कुचल दिया। बच्चे के ऊपर ट्रैलर गुजरता देख मां की चीख निकल गई। आसपास के लोग स्तब्ध रह गए। 112 एंबुलेंस चालक तुरंत बच्चे को लेकर सुपेला अस्पताल पहुंचा, लेकिन डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। इधर दुर्घटना से गुस्साए लोगों ने एनएच में आधे घंटे तक चक्काजाम कर दिया।

भिलाई तीन टीआई मनीश शर्मा ने बताया कि गुरुवार शाम 7 बजे के करीब जेवरा सिरसा चौक के पास एक सड़क दुर्घटना हुई। दुर्गा गया नगर निवासी मीरा देवांगन पति नीरज देवांगन (38) की आंख के सामने उसके ढाई साल के मासूम शिवांग चंद्रा को ट्रैलर ने रौंदा दिया। इससे उसकी



मौके पर ही मौत हो गई। मीरा श्याम नगर भिलाई -3 अपने मायके आई थी। यहां उसने अपने भाई को राखी बांधी।

इसके बाद देर शाम को दुर्गा जाने मायके से निकली। वह शिवांग का हाथ पकड़कर एनएच के डिवाइडर को पार कर रही थी। उसी बीच शिवांग हाथ छुड़कर फोरलेन की तरफ भागा और सामने से गुजर रहे ट्रैलर की चपेट में आ गया। रायपुर की ओर जा रहा ट्रैलर मासूम को कुचलते हुए आगे निकल गया। ट्रैलर को आगे

जाकर चौक पर तैनात ट्रैफिक पुलिस ने पकड़ लिया। एनएच में किया चक्का जाम

सड़क दुर्घटना के मामले में पुलिस ने तुरंत ट्रैलर को जब्त करके हुए चालक को गिरफ्तार किया। इसके बाद भी आसपास के लोग काफी आक्रोशित हो गए। उन्होंने एनएच की सड़क को जाम कर दिया। लोगों ने ट्रैलर को चारों तरफ से घेर लिया था।

हाथों में तिरंगा थामे बीएसएफ जवानों को देख साथ चलने लगे बच्चे, फोर्स ने इन्हें भी दिया झंडा

रायपुर। रायपुर में BSF ने वॉकथान का आयोजन किया। इस दौरान नवा रायपुर में BSF के जवान हाथों में तिरंगा लिए पैदल सड़क पर निकले। इन्हें साथ-साथ कुछ स्थानीय बच्चे भी चलने लगे। इन बच्चों को भी फोर्स के जवानों ने झंडा दिया।

फोर्स के प्रति सम्मान का भाव और देश की आजादी के अमृत महोत्सव की खुमारी इन बच्चों में देख जवान भी खुश नजर आए। इस वॉकथान का आयोजन सीमा सुरक्षा बल कमांड मुख्यालय की तरफ से किया गया था। हर घर



तिरंगा कार्यक्रम के तहत ये पैदल यात्रा निकाली गई। नवा रायपुर में सेक्टर 30 और सेक्टर 27 ये जवान निकले। BSF के वि.के. मेहता ने इस वॉकथान को फ्लैग ऑफ किया। वॉकथान में BSF के 200 जवानों ने भाग लिया। इसका समापन सेक्टर 27 के मिनी मार्केट के पास किया गया। यह वॉकथान देश की आजादी के 75वें

वर्षगांठ पर आयोजित थी। जवानों ने नवा रायपुर के आम लोगों से मुलाकात की। उन्हें बताया कि वो भी अपने घरों में तिरंगा फहराए। BSF प्रदेश के नक्सल इलाकों में पस्थ है। जवान दूरदराज के इलाकों में दौरा करके स्थानीय आदिवासियों, छात्रों और आम लोगों के बीच जाकर इस तरह के कार्यक्रम कर रहे हैं।

राजनांदगांव जिले में ग्रामीण को कुचला, तो वहीं बालोद में दो हफ्ते के अंदर बुजुर्ग महिला समेत 2 लोगों की ली जान

राजनांदगांव/बालोद। छत्तीसगढ़ के राजनांदगांव और बालोद के ग्रामीण इलाकों में हाथियों का उत्पात जारी है। दोनों ही जिलों में हुई अलग-अलग घटना में हाथियों के कुचलने से बुजुर्ग महिला समेत दो लोगों की मौत हो गई। इससे इलाके में दहशत का माहौल है। राजनांदगांव के मोहला मानपुर क्षेत्र के ग्राम भैंसबोड़ में हाथियों ने संसारी संसारी नाम के 45 वर्षीय ग्रामीण को कुचल दिया। जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। सूचना मिलते ही वन विभाग और पुलिस की टीम मौके पर पहुंची। घटना



रक्षाबंधन के दिन 11 अगस्त को हुई। जैसे ही इस बात की जानकारी हुई, वैसे ही मोहला-मानपुर विधानसभा क्षेत्र के विधायक और संसदीय सचिव (छा शासन) इंद्रशह मंडवी ने भैंसबोड़ गांव पहुंचकर पीड़ित परिजनों से मुलाकात की। विधायक ने शोक संतप्त परिजनों को हरसंभव मदद

का भरोसा दिलाया है। विधायक इंद्रशह मंडवी ने कहा कि वे प्रशासनिक अधिकारियों से बात करेगे और जो भी आर्थिक सहायता हो सकती है, उसे भी दिलवाने की कोशिश करेंगे। दोबारा इलाके में हाथियों की धमक

मोहला पानाबरस पंचायत के भैंसबोड़ गांव में हाथियों का कुल लगातार विचरण कर रहा है। कुछ समय पहले ही हाथियों का दल भैंसबोड़ गांव में पहुंचा था, लेकिन उस वक्त वन विभाग की टीम ने इन्हें यहां से खदेड़ दिया था।

मुख्यमंत्री ने 'हमर तिरंगा अभियान' पर आधारित फिल्म का किया लोकार्पण

रायपुर। मुख्यमंत्री की अपील पर-घर फहराएं राष्ट्रीय ध्वजमुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने आज यहां अपने निवास कार्यालय में स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ के अवसर पर 'हमर तिरंगा अभियान' पर आधारित फिल्म का लोकार्पण किया। जनसम्पर्क विभाग द्वारा इस अभियान पर हिन्दी और छत्तीसगढ़ी भाषा में दो अलग-अलग फिल्म तैयार कराई गई हैं। मुख्यमंत्री की अपील पर-घर फहराएं राष्ट्रीय ध्वजमुख्यमंत्री ने इस अवसर पर कहा कि 11 अगस्त से 17 अगस्त के मध्य मनाए जा



मुख्यमंत्री की अपील घर-घर फहराएं राष्ट्रीय ध्वज

रहे स्वतंत्रता सप्ताह के अंतर्गत छत्तीसगढ़ में हमर तिरंगा अभियान की शुरुआत की गई है। इस अभियान के दौरान राज्य के गांव-गांव, शहर-शहर, घरों, शासकीय कार्यालयों, संस्थानों में राष्ट्रीय ध्वज

फहराया जा रहा है। मुख्यमंत्री की अपील घर-घर फहराएं राष्ट्रीय ध्वजमुख्यमंत्री ने कहा हमर तिरंगा अभियान के माध्यम से हम छत्तीसगढ़ के लोग उन स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों के प्रति कृतज्ञता व्यक्त कर रहे हैं, जिनके बलिदानों और संघर्षों से हमारा देश आजाद हुआ और हमें स्वतंत्रता मिली। मुख्यमंत्री की अपील घर-घर

फहराएं राष्ट्रीय ध्वजमुख्यमंत्री ने कहा कि हम छत्तीसगढ़ के लोग इस अभियान के माध्यम से राष्ट्रीय एकजुटता पर भी अपने गर्व को व्यक्त कर रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने प्रदेशवासियों से आग्रह किया कि इस अभियान के दौरान शासकीय, अशासकीय संस्थानों, दुकानों, इमारतों और घरों में राष्ट्रीय ध्वज अवश्य फहराएं।

आधा अधूरा पैसा कानून आदिवासियों के लिए अहितकारी-हुपेड़ी

रायपुर। हाल ही में प्रदेश में भूपेश बघेल सरकार ने पैसा कानून लागू कर विश्व आदिवासी दिवस पर प्रदेश की बहजन आदिवासी जनता के साथ आधा अधूरा एवं गलत पैसा कानून लागू कर उनका सबसे बड़ा अहित किया है उक्त आरोप प्रेस क्लब रायपुर में आयोजित पत्रकारता में आम आदमी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष कोमल हुपेड़ी ने लगाया। पत्रकारता में प्रदेश संगठन सचिव आर्काशा सिंह ने बताया कि ग्राम सभा के सचिव को सलाहकार बनाना गलत है। कलेक्टर को मुख्य अधिकारी जिले का बनाकर कानून के क्षेत्र में मनमानी करने का अधिकार प्रशासन के पास इस लागू कानून से आया है जो मूल अवधारणा के खिलाफ है।

कांफ्रेंसिंग ...

वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से परिचर्चा में शामिल हुए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल वनवासियों ने ही जंगल को बचाया, वे ही वनों के रक्षक: मुख्यमंत्री

रायपुर। वनवासियों ने ही जंगल को बचाया, वे ही वनों के रक्षक: मुख्यमंत्री श्री बघेलवर्ल्ड इकोनामिक फोरम द्वारा विश्व स्तर पर वन ट्रिलियन ट्री योजना पर काम किया जा रहा है।

इस योजना के अंतर्गत वर्ल्ड इकोनामिक फोरम पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में काम कर रहा है। छत्तीसगढ़ में पर्यावरण संरक्षण को और कैसे बेहतर बनाया जा रहा है इस संबंध में वन ट्रिलियन ट्री कार्यक्रम की प्रमुख निकोल सेबाड के साथ मुख्यमंत्री श्री



भूपेश बघेल वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से परिचर्चा में शामिल हुए। इस परिचर्चा में भारत में वन ट्रिलियन ट्री कार्यक्रम की संचालक सुश्री रितिका भट्टाचार्य और सुश्री भैरवी जानी ने कार्यक्रम के बारे में मुख्यमंत्री को जानकारी दी।

परिचर्चा में वर्ल्ड इकोनामिक फोरम की तरफ से वन ट्रिलियन ट्री की प्रमुख सुश्री निकोल सेबाड ने छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा पर्यावरण

संरक्षण, ट्री कवर और फारेस्ट कवर को बढ़ाने के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की तारीफ की। सुश्री निकोल सेबाड ने कहा कि छत्तीसगढ़ के जंगल को



अर्थव्यवस्था से जोड़ना एक महत्वपूर्ण कदम है जिससे पर्यावरण संरक्षण के साथ ही आर्थिक गतिविधियों को भी बढ़ावा दिया जा सकता है। परिचर्चा में मुख्यमंत्री श्री बघेल ने वर्ल्ड इकोनामिक फोरम के सामने अपनी बात रखते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ में सॉर्टिफिक तरीके से वनों के संरक्षण और भूजल स्रोत को रीचार्ज करने का काम किया जा रहा है जिससे छत्तीसगढ़ के नाले 10 से लेकर

30 सेंटीमीटर तक रीचार्ज हुए हैं। मुख्यमंत्री ने वर्ल्ड इकोनामिक फोरम के सामने अपनी बात रखते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ में लघु वनोपजों के क्षेत्र में बेहतर काम किया जा रहा है, यदि इनके लिए लघु उद्योगों की स्थापना की जाए तो ग्रामीण क्षेत्र में रहने वाले लोगों को बहुत फायदा होगा और पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र में भी लोग जागरूक होंगे। परिचर्चा में बोलते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि जंगलों को वन वासियों ने ही बचाया है और वे वनों के रक्षक हैं। छत्तीसगढ़ में 42 फीसदी क्षेत्र जंगलों से घिरा हुआ है और राज्य में 31 फीसदी आबादी आदिवासियों की है जो प्रमुख रूप से वनों पर निर्भर हैं।

जनपद उपाध्यक्ष की मौत रायपुर से घर लौटते वक्त रास्ते में हुआ हादसा, स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंह देव के रिश्तेदार

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री और वरिष्ठ कांग्रेस नेता टीएस सिंहदेव के रिश्तेदार और कांग्रेस नेता वीरभद्र सिंहदेव का निधन हो गया है। उनकी लाश बिलासपुर अंबिकापुर रेल मार्ग पर कोटा थाना क्षेत्र के सलका और बेलगढ़ना स्टेशन के बीच गहिला नाला के पास रेल लाइन के किनारे मिली है। रेलवे कर्मचारियों ने शुक्रवार की सुबह एक अज्ञात लाश देखा जाने के लिए गुरुवार की रात को निकले थे। रास्ते में यह हादसा हुआ है। उल्लेखनीय



है कि वीरभद्र सिंहदेव कांग्रेस संगठन के विभिन्न पदों पर रह चुके हैं। फिलहाल वे जनपद पंचायत लुण्डा के उपाध्यक्ष के पद पर थे। वीरभद्र सिंहदेव स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव के परिवार के सदस्य थे। उनके निधन से क्षेत्र में शोक का माहौल बन गया है।

सत्ता से बाहर होते ही घिरे इमरान, क्या कोई नया विकल्प तलाशेगी पाकिस्तान तहरीक-ए इंसफ

अक्सर हमें सोशल मीडिया की तीखी आलोचना सुनने को मिलती है और यह कि कैसे यह समाज में कई बुराइयों के लिए जिम्मेदार है। लेकिन हमेशा से मेरा मानना है कि आधुनिक तकनीक में कुछ भी न तो सौ फीसदी सही होता है और न ही सौ फीसदी गलत। यह सब उपयोगकर्ताओं और भेजे जा रहे संदेशों पर निर्भर है। अगर सोशल मीडिया न होता, तो लापता भारतीय नागरिक हमीदा बानो नहीं मिलती, जो अब अपने घर लौटने का इंतजार कर रही हैं।



वह 20 साल से गायब थीं, लेकिन अब सोशल मीडिया ही उनके सपनों को पूरा करने में मदद कर रहा है। यह एक लंबी कहानी है कि कैसे हमीदा बानो पाकिस्तान पहुंचीं, लेकिन जब एक व्यक्ति ने उनका वीडियो ऑनलाइन अपलोड किया, तो पाकिस्तान सरकार और इस्लामाबाद स्थित भारतीय उच्चायोग उनकी मदद करने के लिए आगे आया और अब उन्हें भारत भेजने की प्रक्रिया शुरू हो रही है। इससे पहले, जब एक अन्य मामले में एक बुजुर्ग भारतीय महिला विभाजन के दौरान छोड़े गए अपना घर देखने के लिए रावलपिंडी आना चाहती थीं, तो सोशल मीडिया ने ही उनकी पाकिस्तान यात्रा को साकार किया। हालांकि पाकिस्तान और भारत, दोनों मुल्कों की नौकरशाही लालफीताशाही की गिरफ्त में है, लेकिन यह राजनेताओं तक पहुंचे और लोगों का दबाव है, जिसने

कई मामलों में मदद की है। याद कीजिए, जब 92 वर्षीय रीना वर्मा सोशल मीडिया के जरिये अपने दोनों तरफ के दोस्तों की मदद से रावलपिंडी आना चाहती थीं, तो पाकिस्तान की राज्यमंत्री हिना रब्बानी ने संज्ञान लिया और ट्वीट किया कि वह रीना वर्मा के लिए वीजा सुनिश्चित करेंगी। उनके सपने आखिरकार सच साबित हुए। इस बीच, इस्लामाबाद में पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान से संबंधित एक नया राजनीतिक ड्रामा सामने आया है। कई तरह की अटकलें लगाई जा रही हैं कि क्या उनकी पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए इंसफ (पीटीआई) इमरान खान को छोड़कर कोई नया विकल्प तलाशेगी और क्या उन्हें पीटीआई के प्रमुख पद से हटा दिया जाएगा? आज इमरान खान अपने राजनीतिक करियर में सबसे बड़ी चुनौती का सामना कर रहे हैं, क्योंकि चुनाव आयोग ने उन पर



इस्लामाबाद में पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान से संबंधित एक नया राजनीतिक ड्रामा सामने आया है। कई तरह की अटकलें लगाई जा रही हैं। आज इमरान अपने राजनीतिक करियर में सबसे बड़ी चुनौती का सामना कर रहे हैं, क्योंकि चुनाव आयोग ने उन पर विदेशी फंडिंग नियंत्रक कानूनों के उल्लंघन का आरोप लगाया है।

विदेशी फंडिंग नियंत्रक कानूनों के उल्लंघन का आरोप लगाया है। यह निर्णय चुनाव आयोग के तीनों सदस्यों ने सर्वसम्मति से लिया। मूल रूप से चुनाव आयोग

इमरान खान पर पीटीआई की फंडिंग के स्रोतों की गलत घोषणा करने का आरोप लगाया है, जहां भारतीय और विदेशी व्यापारिक समूहों सहित विदेशी नागरिकों ने

पीटीआई के लिए धन भेजा था। एक राजनीतिक विश्लेषक का कहना है, कानून तोड़ना और संविधान का उल्लंघन करना निश्चित रूप से इमरान खान के लिए कोई बड़ी बात नहीं है।

दिलचस्प बात यह है कि इमरान खान के खिलाफ विदेशी फंडिंग का मामला आठ साल से लंबित था। इस पूरे समय और विशेष रूप से जब वह प्रधानमंत्री थे, इमरान खान ने देरी करने की रणनीति का इस्तेमाल किया और मामले को धीमा करने की पूरी कोशिश की। पद से हटने और यह जानने के बाद, कि इस मामले का फैसला आने वाला है, पूर्व प्रधानमंत्री ने मुख्य चुनाव आयुक्त को बर्खास्त करने की मांग की थी। इसमें कोई रहस्य नहीं कि सैन्य प्रतिष्ठान ने भी, जो तब इमरान खान के समर्थन में था, मामले को लटकाने में मदद की। अब जब खान और सैन्य

प्रतिष्ठान के बीच तनाव है, जिसकी मदद से उनके खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाया गया था, तो अचानक चुनाव आयोग का फैसला भी आ गया। पूर्व संपादक और एंकर मुहम्मद मलिक शायद इसे अच्छी तरह से समझते हैं कि %पाकिस्तान में अधिकांश घटनाओं को पूर्व-निर्धारित माना जाता है, अनुकूल फैसले के लिए राजनीतिक पदों पर युद्धरत पक्षों द्वारा अंपायर की मंजूरी पाने का खेल खेला जाता है। हालांकि वह बताते हैं कि अंपायर या प्रतिष्ठान कर्तृत्वपूर्ण अपने पसंदीदा चुन रहे हैं, केनवास में हेराफेरी कर रहे हैं और पसंद के व्यक्ति को विजेता बना रहे हैं। लेकिन जैसा कि क्रम परिवर्तन के सभी मामलों में होता है, ऐसे बदलाव की अवधि छोटी होती है और अंतरिक क्षरण के विस्तार लेने में अधिक समय नहीं लगता है। चूंकि ऐसी व्यवस्थाएं

कार्यकाल पूरा नहीं करतीं, इसलिए लोगों ने इमरान खान की सरकार को गिरते हुए भी देखा। शाहबाज शरीफ सरकार और इमरान खान की पीटीआई, दोनों ने अब अदालतों का दरवाजा खटखटाया है। यह कानूनी लड़ाई लंबी चलेगी, लेकिन सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि तुरंत आम चुनाव कराए जाने के कोई संकेत नहीं हैं। क्या देश में चुनाव से पहले अदालतों के फैसले आ जाएंगे? अब पीटीआई की प्रतिबंधित करने की चर्चा भी हो रही है, लेकिन बेहतर समाज से काम लेना चाहिए। पाकिस्तान के इतिहास से पता चलता है कि किसी भी राजनीतिक दल पर प्रतिबंध लगाना कभी कारगर नहीं रहा। अतीत में अहमद नेताओं और जनरलों, दोनों ने राजनीतिक दलों पर प्रतिबंध लगाया, लेकिन उनके प्रयास विफल रहे हैं।

मरिआना बाबर

संपादकीय

नीतीश के नाम पर कांग्रेस तैयार है

कांग्रेस पार्टी नीतीश कुमार को अगले लोकसभा चुनाव के लिए विपक्ष का चेहरा बनाने को तैयार है। जानकार सूत्रों का कहना है कि नीतीश कुमार को भाजपा से अलग होने और राजद, कांग्रेस के साथ गठबंधन बनाने के बाद चीजें तेजी से बदल रही हैं। नीतीश कुमार ने सोनिया और राहुल गांधी से बात की है और बताया जा रहा है कि कांग्रेस सहित कई विपक्षी पार्टियां नीतीश कुमार को यूपीए का संयोजक या अध्यक्ष बनाने को तैयार हैं। ध्यान रहे यूपीए में संयोजक का कोई पद नहीं है। कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ही यूपीए की अध्यक्ष हैं। पिछले दिनों शरद पवार को अध्यक्ष बनाने की बात चली थी लेकिन उम्र और सेहत दोनों आधार पर उन्होंने मना कर दिया था। ध्यान रहे पिछली बार यानी 2015 में भी जब नीतीश कुमार ने कांग्रेस और राजद के साथ तालमेल किया था तब उनको 2019 के चुनाव के लिए विपक्ष का चेहरा माना जा रहा था। लेकिन 2017 में वे वापस एनडीए में लौट गए थे। अब फिर उन्होंने यूपीए में वापसी की है तो एक बार फिर उनको चेहरा बनाए जाने की चर्चा चल पड़ी है। कहा जा रहा है कि के.चंद्रशेखर राव से लेकर एमके स्टालिन और एचडी देवगौड़ा तक किसी को उनको नाम पर आपत्ति नहीं है। वामपंथी पार्टियां भी उनकी सरकार का समर्थन कर रही हैं और उनको भी नीतीश के नाम पर ऐतराज नहीं है। ममता बनर्जी और अरविंद केजरीवाल आपत्ति कर सकते हैं लेकिन विपक्षी नेताओं को भरोसा है कि उनको मना लिया जाएगा। नीतीश ओबीसी समाज से आते हैं और उनके ऊपर परिवारवाद के आरोप नहीं हैं, भ्रष्टाचार के आरोप नहीं हैं और भाजपा के साथ रहने के बावजूद उन्होंने सांप्रदायिक विद्वेष बढ़ाने वाली राजनीति भी नहीं की है।

ऑनलाइन ट्रेडिंग है आज के समय में एडिशनल इनकम का बेस्ट तरीका

आज के समय में

आरामदायक लाइफस्टाइल के लिए बहुत जरूरी है कि आपके पास एडिशनल इनकम के कई स्रोत हों, जिससे आप बहुत ही आसानी से अतिरिक्त धन कमा सकते हैं। अगर आपके पास कई ऐसे स्रोत होंगे, जिससे आप एडिशनल इनकम कर सकते, तभी आपकी लाइफ में फाइनेंशियल स्टेबिलिटी आ सकती है। आप ऑनलाइन ट्रेडिंग के जरिए बहुत ही आसानी से एक्स्ट्रा पैसे कमा सकते हैं, जो आपके लिए एक बेहतरीन फाइनेंशियल बैकअप का काम करता है।

आज के समय में इंसान अपनी जरूरतों के साथ-साथ अपने सपनों को भी पूरा करने के लिए शांति से जीना चाहता है, लेकिन ये सिर्फ आपकी सैलरी से ही पूरी नहीं हो सकता है। इसके लिए बहुत जरूरी है कि आपके पास एडिशनल इनकम के भी स्रोत हों, तभी आप अपने सपनों को जरूरतों के अलावा पूरा करने में कामयाब हो पाएंगे। एडिशनल इनकम का स्रोत होना आज के समय में किसी फार्च्यून से कम नहीं है। बढ़ती महंगाई में सिर्फ सैलरी से काम नहीं होने वाला। ऐसे में यह बहुत जरूरी है कि आपके पास एडिशनल इनकम का अच्छा स्रोत हो, ताकि आप अपने भविष्य को आरामदायक और बेहतर बना सकें। आपके पास तभी फाइनेंशियल स्टेबिलिटी भी आएगी। तो चलिए जानते हैं कि आज के समय में एडिशनल इनकम के बेहतर स्रोत कौन-कौन



ट्रेडिंग किसी भी सामान या सेवाओं खरीदने और बेचने की प्रक्रिया है। इसके साथ ही किसी विशेष प्रॉपर्टी की कीमत पर पूर्वानुमान लगाने के लिए उसके ग्राफ का विश्लेषण करना भी ट्रेडिंग का एक हिस्सा है।

से हैं?

'सेविंग अकाउंट' या 'फिक्स्ड डिपॉजिट' या 'आप बैंक के 'सेविंग अकाउंट' या 'फिक्स्ड डिपॉजिट' के जरिए निवेश कर सकते हैं। इसे कम समय के लिए अच्छे निवेश माना जाता है, जिससे आपको कम समय में ही मूलधन के साथ ब्याज

भी मिल जाता है। इस प्रकार के निवेश में आपको बैंक के द्वारा 100% सुरक्षा दी जाती है। रियल एस्टेट में कर सकते हैं निवेश बाजार में आज निवेश के कई विकल्प मौजूद हैं, लेकिन रियल एस्टेट यानी प्रॉपर्टी में निवेश करना लोगों को पहली

पसंद है। ज्यादातर लोग घर और रियल एस्टेट इन्वेस्टमेंट में अंतर नहीं कर पाते हैं। उन्हें लगता है कि दोनों प्रॉपर्टी एक ही है, मगर दोनों की जरूरतें और प्राथमिकताएं भी अलग-अलग होती हैं। इसलिए प्रॉपर्टी में निवेश करने से पहले कई चीजों पर ध्यान देना बहुत जरूरी है। गोल्ड में कर सकते हैं निवेश भारत में गोल्ड को एक अहम हिस्सा माना जाता है। भारतीय महिलाएं सोने के आभूषणों को काफी पसंद करती हैं। गोल्ड में निवेश करने वालों के लिए सर्वोपरि गोल्ड बॉन्ड्स और गोल्ड ईटीएफ जैसे माध्यम भी हैं, जो अतिरिक्त आय और सुरक्षित धन के रूप में काम आता है। साथ ही, लोग अब फिजिकल गोल्ड के अलावा लिक्विड गोल्ड में भी निवेश कर रहे हैं। ऑनलाइन ट्रेडिंग भी है निवेश का बेस्ट तरीका ट्रेडिंग किसी भी सामान या

सेवाओं खरीदने और बेचने की प्रक्रिया है। इसके साथ ही किसी विशेष प्रॉपर्टी की कीमत पर पूर्वानुमान लगाने के लिए उसके ग्राफ का विश्लेषण करना भी ट्रेडिंग का एक हिस्सा है। यह मुख्य रूप से एडिशनल सैलरी और लाभ कमाने की आशा से की जाती है, लेकिन क्या आपकी कंपनी अच्छा करेगी? शेयर के दाम ऊपर जाएंगे और क्या आपको फायदा होगा? ट्रेडिंग के दौरान इन सभी बातों को ध्यान में रखना भी बहुत जरूरी है। अगर समझदारी और सतर्कता से निवेश न किया जाए तो आपको नुकसान भी हो सकता है। अगर आप भी ऑनलाइन ट्रेडिंग करने की सोच रहे हैं या एडिशनल कमाई का जरिया ढूँढ रहे हैं तो इसके बारे में पूरी जानकारी होनी बहुत जरूरी है।

कुमार संभव

मिला जुला

सरपंच की हत्या कोशिश, तीन आरोपी पुलिस के गिरफ्त में एक फरार

हमलावरों ने योजना बनाकर दिया घटना को अंजाम

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

कनेकेरा सरपंच पर चाकू से प्राणघातक हमला करने के आरोप में पुलिस ने तीन युवकों को गिरफ्तार किया है। मामले का एक अन्य आरोपी अब भी फरार है। आरोपियों में से एक का सरपंच से पुराना विवाद था।



दोपहर करीब तीन बजे महादेव घाट के पास कुछ युवक मिलकर उसके साथ मारपीट कर चाकू से वार कर भाग गए। पुलिस ने धारा 307, 34 पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया। सिटी कोतवाली व साइबर सेल की टीम को जांच के दौरान मुखबिरों ने पता चला कि घटना के समय चन्दू धुव, राजकुमार धुव, नेमीचंद धुव व एक नाबालिग

12 बजे घटारानी जाने के लिए निकले थे। फिरोज़ शराव भट्टी के पास कोसमखुटा निवासी चंदू धुव से भेंट हुई। सभी ने वहां शराव पी, नशा हुआ तब चंदू ने बताया कि पास कनेकेरा का सरपंच नीलकंठ साहू से पुराना विवाद चल रहा है। आज उसे जान से मारना कहकर पास रखा चाकू दिखाया और तीनों को उसे सहयोग करने के लिए कहा। वहीं पास पड़े एक लोहे की रॉड को रख लिया। बाद चारों मोटर साइकिल में बैठकर कनेकेरा महादेव घाट के आगे जमुना होटल के पास मोटर साइकिल खड़ी कर बैठे थे। कुछ समय बाद एक व्यक्ति मोटर साइकिल से आया जिसे चंदू ने बताया कि यही सरपंच है। तब चंदू ने सरपंच के आरोपियों ने बताया कि घटना के दिन तीनों मोटर साइकिल क्रमांक सीजी 04 सीआर 9315 में करीब

बार वार किया। सरपंच ने चाकू हाथ से पकड़ लिया तब नेमीचंद ने पीछे से जाकर लोहे की रॉड से सरपंच के पीट में मारा और राजकुमार धुव मोटर साइकिल के पास खड़ा होकर नजर रख रहा था। उसी समय होटल वाली बचाओ-बचाओ चिन्तने लगी तो वे लोग वहां से भाग गए। पुलिस ने राजकुमार धुव व नेमीचंद धुव को गिरफ्तार कर घटना में प्रयुक्त 01 नग मोटर साइकिल, चाकू, लोहे का रॉड जब्त किया है। आरोपी चंदू धुव अभी फरार है। उक्त कार्रवाई में नंद, प्रधान आरक्षक मिनेश धुव, आरक्षक रवि यादव, अजय जांगडे, शुभम पाण्डेय, चम्पलेश ठाकुर, विकास चंद्राकर, अभिषेक राजपुत्र, कामरा आवडे, छत्रपाल सिन्हा, सौरभ तोमर, संतोष सांवरा शामिल रहे।

नपाध्यक्ष राशि महिलांग ने ली पद और गोपनीयता की शपथ

डिप्टी कलेक्टर वर्मा ने दिलाई शपथ, संसदीय सचिव चंद्राकर और कांग्रेस जिलाध्यक्ष रश्मि भी रहे मौजूद

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्राकर की मौजूदगी में नगर पालिका के नव निर्वाचित अध्यक्ष राशि त्रिभुवन महिलांग को डिप्टी कलेक्टर दुर्गेश कुमार वर्मा ने पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। इस मौके पर कीर्मी एकाता की मिशाल कायम करते हुए हिन्दू, मुस्लिम, सिख, ईसाई समाज के धर्मगुरुओं ने नपाध्यक्ष अध्यक्ष महिलांग लोकहित में प्राप्ति के पथ पर निरंतर आगे बढ़ने के लिए दुआ और प्रार्थना की। नगर पालिका के अध्यक्ष सभाकक्ष में शुक्रवार को नव निर्वाचित अध्यक्ष राशि महिलांग ने संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवन लाल चंद्राकर, कांग्रेस जिलाध्यक्ष डॉ.रश्मि चंद्राकर की मौजूदगी में डिप्टी कलेक्टर दुर्गेश वर्मा ने पद

एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई गई। इस दौरान संसदीय सचिव चंद्राकर ने कहा बड़े पद के साथ ही बड़ी जिम्मेदारी भी आती है। और इस रास्ते पर चलते हुए नगर



का सर्वांगीण विकास करना है। संसदीय सचिव चंद्राकर ने कहा इस दौर के पार्षदों को बेहतर काम करने का मौका मिला है, और निश्चित ही शहर विकास को एक नया आयाम तक पहुंचाने में सभी सफल होंगे। नपाध्यक्ष राशि महिलांग ने कहा शहर के नागरिकों की विश्वास पर सभी पार्षद खरे उतरेंगे, और अधिक विकास कार्यों

पर ध्यान दिया जाएगा। शपथग्रहण में शामिल हुए सभी पार्षद, कांग्रेस पदाधिकारियों सहित कार्यकर्ताओं ने नपाध्यक्ष का पुष्पगुच्छ भेंट कर शुभकामनाएं दीं। इस दौरान पार्षद पवन पटेल, देवीचंद राठी, मनोष शर्मा, महेंद्र जैन, हफ जेज कुर्शी, निखिलकांत साहू, डमरुधर मांझी, राजेंद्र चंद्राकर, रिंकू चंद्राकर, मुशा देवार, बबलू हरवाल, मंगेश टांकसाते, मीना वर्मा, उर्मिला साहू, माधवी सिक्का, शोभना यादव, हेमलता यादव, पूर्व नपा उपाध्यक्ष त्रिभुवन महिलांग, एल्डरमैन गुरुमीत सिंह चावला, अरविंद प्रदरे, आशीष शुक्ला, ईश्वर सिन्हा, गोल्ड मदनकार, महेंद्र सिक्का, लता कैलाश चंद्राकर, सती चंद्राकर, एरिश अनवर, सगनजोत सिंह, मनोज कुमार, सीएमओ आशीष तिवारी सहित पालिका कर्मचारी गण मौजूद थे।

चोरी का लोहे छड़ ले जाते 01 आरोपी एवं 01 अपचारी बालक पकड़ा

कोरबा। अवैध कारोबार के विरुद्ध कार्यवाही रोकथाम के लिए पुलिस अधीक्षक कोरबा संतोष सिंह द्वारा निर्देशित किया गया है। उसी तारतम्य में 10 अगस्त 2022 के दरम्यानी रात्रि गस्त के दौरान कुम्हार पारा के पास 02 लड़के सड़क निर्माण के लिए रखे गए लोहे का सरिया और अन्य सामान को सायकल में लोड कर ले जाते हुए मिले जिनसे पूछताछ कर कागजात मांगने पर पेशा नहीं कर सके। चोरी का सामान होने के पूर्ण संभावना पर आरोपियों के विरुद्ध अपराध धारा 41-1-4, जाफ़े 379 भादवि के अंतर्गत कार्यवाही कर आरोपी अनिल पटेल उर्फ पप्पू पिता राधेश्याम पटेल उम्र 25 वर्ष साकिन दारुभट्टी के पास पाली को विधिवत गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया व अपचारी बालक को पृथक से बाल न्यायालय में पेश किया जा रहा है। उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी पाली तेजकुमार यादव, सजिन डी आर ठाकुर, आरक्षक 180 अनिल कुर्, 58 पुष्पेंद्र साहू, सैनिक 50 कृष्णा डिकसेना का विशेष योगदान रहा।

कोरिया जिले में संसदीय सचिव पारसनाथ राजवाड़े करेंगे ध्वजारोहण

स्वतंत्रता दिवस समारोह के तैयारियों की कलेक्टर, एसपी ने लिया जायजा

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

स्वतंत्रता दिवस 15 अगस्त को गरिमामय और हर्षोल्लास के साथ मनाने के लिए कोरिया जिले में तैयारियों की जा रही है। जिला स्तरीय समारोह रामानुज हायर सेकेंडरी स्कूल ग्राउंड स्थित मिनी स्टेडियम, बैकटुपुर में आयोजित की जायेगी। जहां पर मुख्य अतिथि द्वारा प्रातः 09 बजे ध्वजारोहण कर परेड की सलामी ली जाएगी। स्वतंत्रता दिवस समारोह आयोजन स्थल में की जा रही तैयारियों का जिले के



कलेक्टर कुलदीप शर्मा एवं पुलिस अधीक्षक त्रिलोक बंसल ने आज अवलोकन किया तथा तैयारी में संलग्न संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। इस

संसदीय सचिव पारसनाथ राजवाड़े होंगे मुख्य अतिथि

जिला मुख्यालय बैकटुपुर में आयोजित होने वाले स्वतंत्रता दिवस के मुख्य समारोह में



अक्सर पर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी कुणाल दुदावत, अपर कलेक्टर सुभाष अहिरवार, सहित विभिन्न विभागों के जिला अधिकारी भी मौजूद थे।

पुरनापानी के शिव मंदिर से करचिया शहीद स्मारक तक कांग्रेस का तिरंगा पद यात्रा

पदयात्रा में प्रदेश जिला और स्थानीय पदाधिकारियों ने लिया भाग

जोहार छत्तीसगढ़-
देवभोग।

आजादी के 75 वीं वर्षगांठ के अवसर पर गरियाबंद कांग्रेस कमेटी के नेतृत्व में पूरे जिले भर में तिरंगा पदयात्रा निकाली गयी। जिसमें जिला और स्थानीय कार्यकर्ताओं के अलावा प्रदेश संगठन के पदाधिकारी भी शामिल हो रहे हैं। सप्ताह भर चतुर्थ चरण का पदयात्रा देवभोग के पुरनापानी के शिव मंदिर से शुरू करचिया के शहीद स्मारक में समापन की गयी। इस अवसर पर प्रदेश उपाध्यक्ष व जिला प्रभारी अंबिका मरकाम जो सिहावा विस के पूर्व विधायक भी हैं सहित अजा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष जनक पख तथा गरियाबंद जिला पदयात्रा प्रभारी संजय नेताम शामिल हुये वही स्थानीय



पदाधिकारियों में भुपेन्द्र मांडी, धनसिंग मरकाम, उमेश डोंगरे अरूण मिश्रा, सुखचंद बेसरा अलतमस खान, सूरज शर्मा, नवीन सेन, कुंजल यादव सहित सैकड़ों कार्यकर्ता पदयात्रा में शामिल हुये। जिला में छह चरणों में होगा पदयात्रा

कांग्रेस की जिला इकाई ने आजादी के अमृत महोत्सव को

लेकर संगठन स्तर पर बड़ी तैयारी की है गरियाबंद जिला ब्लाक स्तर पर कुल छह चरणों में पदयात्रा कर रहे हैं पहले चरण में पैरी उदगम से गरियाबंद वही दूसरे चरण में गरियाबंद से चिखली और तीसरे चरण में जिडार से मैनपुर तक वही चौथे चरण में पुरनापानी से करचिया तक के तिरंगा पदयात्रा को पूर्ण कर लिया गया है और बचे दो चरण में छुरा क्षेत्र पर भी



पदयात्रा निकालने की तैयारी है। लोगों से मुलाकात कर तिरंगा लगाने को प्रेरित कर रहे हैं तो वही पार्टी तिरंगा भी बांट रही है। इस प्रकार राजनितिक दलों के साथ-साथ पोस्ट आफिस और कुछ सामाजिक संगठन भी तिरंगा बांटकर लोगों को लगाने प्रेरित कर रहे हैं वही घरों पर तिरंगा लगाने लोगों में भी खासी रूचि देखने को मिल रहा है। जिससे गांव में घरों पर लगे तिरंगे का नजारा भी देशभक्ति से ओत प्रोत हो गया है।

देवभोग ब्लाक में आजादी महोत्सव का उत्सव गांव तक दिखे इसको लेकर कांग्रेस बुध स्तर पर भी तैयारी की है कांग्रेस के स्थानीय पदाधिकारी बुध स्तर पर

करचिया के शहीद के पिता ने कांग्रेस पदाधिकारियों के सामने बताया व्यथा

जब कांग्रेस की तिरंगा पद यात्रा करचिया के शहीद भोज राज टाण्डल्य के स्मारक तक पहुंची तो शहीद के पिता ने अपनी व्यथा गिनाया कांग्रेस के नेता शहीद के राशि ना मिलने की व्यथा सुनने के बाद प्रदेश उपाध्यक्ष अंबिका मरकाम ने सीएम से मुलाकात कर शहीद पिता के इस व्यथा को जल्द दूर करने की बात कही है।

एक नजर

हमर तिरंगा अभियान अंतर्गत सभी शासकीय मवनों, नागरिकों ने अपने घर पर फहराया तिरंगा

11 से 17 अगस्त तक लहराया तिरंगा

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



आजादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत स्वतंत्रता सप्ताह के अवसर पर हर घर झण्डा कार्यक्रम के अंतर्गत राज्य शासन द्वारा 11 से 17 अगस्त 2022 तक हमर तिरंगा अभियान आयोजित किया जा रहा है। इसके अंतर्गत सभी नागरिकों को अपने घरों में राष्ट्रीय ध्वज फहराने के लिए प्रेरित किया जा रहा है ताकि आम लोगों में देश भक्ति की भावना और राष्ट्रीय ध्वज के सम्मान में भी वृद्धि हो। इसी कड़ी में कलेक्टर हरिस एस के मार्गदर्शन में आज जिला पंचायत कार्यालय, विकास खंड शिक्षा कार्यालय, आश्रमों, स्कूलों, पीडीएस भवनों, जनपद कार्यालयों आदि सभी कार्यालय में हर घर तिरंगा अभियान के तहत झंडा फहराया गया और अभियान को सफल बनाया जा रहा है। कार्यक्रम के अंतर्गत जिले के सभी सार्वजनिक उपकरणों, स्व.सहायता समूहों, सामाजिक संगठनों एवं उनके परिवार को सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की जा रही है। इस कार्यक्रम में कांफर्ट एवं निजी संगठनों को भी भाग लेने एवं अपना योगदान देने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। इस अवसर पर समस्त शासकीय भवनों एवं संस्थानों में झण्डा फहराया जा रहा है। राज्य शासन के वेबसाइट एवं सोशल मीडिया के माध्यम से इस कार्यक्रम का प्रचार-प्रसार कर आमजनों को जागरूक किया जा रहा है।

पिकअप में चोरी का कबाड़ ले

जाते 3 आरोपी गिरफ्तार

कोरबा। अवैध कारोबार के विरुद्ध कार्यावाही एवम रोकथाम के लिए पुलिस अधीक्षक कोरबा संतोष सिंह द्वारा निर्देशित किया गया है। उसी तारतम्य में 10 अगस्त 2022 को मुखबिर से सूचना प्राप्त हुआ कि 3 व्यक्ति पिक अप वाहन में बिलासपुर की ओर जा रहे हैं जिसमें लोहे का कबाड़ लोड है जिसका कागजात नहीं है। पिकअप वाहन को चेक करने पर लगभग 2.5 टन लोहे का कबाड़ भरा हुआ मिला जिसके संबंध में वैद्य कागजात की मांग की गई, आरोपीयों द्वारा कागजात प्रस्तुत नहीं किया गया। जिसे चोरी का सामान होने के पूर्ण संभावना पर आरोपियों के विरुद्ध अपराध धारा 41-1-4, जापै, 379 भादवि के अंतर्गत आरोपीयों जितेंद्र सोनवानी, शेष जांकिर, जाहद अली सभी साकिनान बिलासपुर को विधिवत गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया।

खड़े ट्रक को ट्रक ने मारी टक्कर, चालक सहित दो अन्य घायल

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

राष्ट्रीय राजमार्ग-53 ग्राम लोहराइनडोंगरी के पास बुधवार शाम साढ़े 6 बजे सड़क किनारे खड़े ट्रक को पीछे से आ रहे एक ट्रक ने टक्कर मारी। इससे ट्रक चालक व उसमें सवार 2 घायल हो गए। पुलिस ने आरोपी ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार ट्रक डब्ल्यूबी 37 ई 2292 के चालक ने अपनी गाड़ी को तेज व लापरवाहीपूर्वक चलाकर सड़क किनारे खड़े ट्रक क्रमांक एपी 31 टीपी 3886 को पीछे से टक्कर मारी दी, इससे ट्रक डब्ल्यूबी 37 ई 2292 के चालक व ट्रक में बैठे 2 अन्य व्यक्ति को चोट आई। घायलों को डायल 112 की मदद से इलाज के लिए अस्पताल ले गए।

एक अन्य घटना में - ग्राम लुकुगाली कोमाखान निवासी कुमार लंडी को ट्रैक्टर चालक ने अपनी चपेट में ले लिया। इससे उसके पैर में गंभीर चोट आई है। पुलिस के अनुसार वह ग्राम उखरा निवासी मोहन चौधरी को स्कूटी को लेकर परिवार को छोड़ने महादेवा मंदिर गया था। जहां से वह वापस आ रहा था। कुलिया नाला के सामने नवनिर्मित सड़क पर पहुंचा उसी समय रोड निर्माण में काम कर रहे स्वराज ट्रैक्टर क्रमांक सीजी 06 ई 1782 के चालक ने तेज एवं लापरवाहीपूर्वक चलते हुए स्कूटी को टोकर मार दिया। घायल को इलाज के लिए महासमुंद के निजी अस्पताल लाए, जहां इलाज के बाद रेफर कर दिया।

बहनों एवं माताओं को आवागमन के लिए दी नि:शुल्क वाहन सुविधा बहनों को मिटाई बांटी माताओं व बहनों ने दी दुआएं

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

रक्षाबंधन के पावन पर्व पर छग श्रमजीवी पत्रकार कल्याण संघ जिला कोरिया इकाई द्वारा रक्षाबंधन के पावन पर्व पर बहनों के लिए पूरे जिले के विभिन्न स्थानों में आने जाने हेतु नि:शुल्क वाहन की व्यवस्था कल्याण संघ द्वारा करवाई गई। कल्याण संघ के द्वारा विगत वर्षों से रक्षाबंधन पर यह सुविधा उपलब्ध करायी जा रही है। संघ के समस्त कार्यकर्ता अपना इस सामाजिक कार्य में पूर्ण योगदान देते हैं।

वही संगठन के प्रदेश अध्यक्ष बी डी निजामी ने बताया की पत्रकार कल्याण संघ के सभी पदाधिकारी और सदस्य पत्रकारिता के साथ साथ



सामाजिक दायित्वों का भी निर्वहन करें, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य कृष्णा सिंह बाबा ने बताया की इस कार्यक्रम का उद्देश्य उन बहनों की सेवा है। जिनके पास खुद के साधन उपलब्ध नहीं है वह बहनों को कांफे दूर पैदल चलकर राखी का त्यौहार मगाने आना जाना पड़ता है हमारा यह छोटा सा प्रयास

है कि हम आज के दिन बहनों की सेवा करके अपने आपको धन्य समझें, पूर्व संभाग अध्यक्ष विवेकानंद पांडे ने बताया की कल्याण संघ सदैव जनहित में कार्य करता रहा है और आगे भी करता रहेगा। जिलाध्यक्ष कोरिया सुरेश मिनाचा ने बताया हम भले ही पत्रकार हैं पर सामाजिक

दायित्व निभाना हमारा प्रथम कर्तव्य है व हम इस पर खरे उतरने की कोशिश कर रहे हैं। इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए छग श्रमजीवी पत्रकार कल्याण संघ प्रदेश कार्यकारी सदस्य कृष्णा सिंह बाबा, खगेन्द्र यादव, पूर्व संभाग अध्यक्ष विवेकानंद पांडे, कोरिया के जिलाध्यक्ष सुरेश मिनाचा महासचिव राजकुमार केसरवानी, उपाध्यक्ष अशोक कुजूर, ब्लॉक अध्यक्ष मनेंद्रगढ़ रविन्द्र सोन, ब्लॉक सचिव नागेन्द्र दुवे, ब्लॉक सह सचिव राजेश सिन्हा, ब्लॉक उपाध्यक्ष योशी दास, ब्लॉक अध्यक्ष सोनहट उमेश तिवारी, राजू शर्मा, दामोदर सिंह, भगवान दास, राहुल वल्लभ, सहित कल्याण संघ के सभी साथियों का भरपूर योगदान रहा।

दाढ़ी अंचल के नदियों में बाढ़ आपदा के दौरान जिला प्रशासन और पुलिस विभाग के अमले ने किया राहत व बचाव कार्य

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

जिले के कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी जितेंद्र कुमार शुक्ला एवं पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मेन्द्र सिंह के द्वारा जिला प्रशासन और पुलिस विभाग के अधिकारियों को आपसी समन्वय स्थापित कर कार्य करने एवं बाढ़ आपदा के दौरान राहत व बचाव कार्य में लोगों को हर संभव मदद पहुंचाने हेतु निर्देश दिये गये हैं। जिसके तहत 12 अगस्त 2022 को जिला प्रशासन और पुलिस विभाग ने संयुक्त रूप से आपसी समन्वय स्थापित कर बाढ़ आपदा के दौरान राहत व बचाव कार्य में लोगों को



हर संभव मदद पहुंचाने का कार्य किया जा रहा है। इस कार्य में जिला प्रशासन के राजस्व विभाग के नायब तहसीलदार आशुतोष गुप्ता, रेस्क्यू टीम एवं बेमेतरा अनुविभागीय अधिकारी पुलिस राजीव शर्मा के नेतृत्व में थाना दाढ़ी

प्रभारी निरीक्षक पुष्पेन्द्र भट्ट एवं अन्य स्टाफ के द्वारा दाढ़ी अंचल के बाढ़ वाले इलाके में प्रशासकीय व्यवस्था की जा रही है। सकरी नदी दाढ़ी में आई बाढ़ से करीब डेढ़ सौ से अधिक लोग पूरी तरह से प्रभावित हो गये हैं, झोपड़ी

बनाकर निवास करने वाले सकरी नदी के किनारे बसे घरों में बाढ़ का पानी घुस गया है, बाढ़ से प्रभावित परिवारों के लिए जिला प्रशासन ने दाढ़ी के शासकीय कन्या हाई स्कूल को अस्थायी शरणस्थली बनाया है। बाढ़ आपदा से राहत व बचाव कार्य के दौरान 60 वर्षीय बुजुर्ग कांफ्रेसियों पिता गौरलहा देवार इंरिया आनास देवारपारा दाढ़ी निवासी जिसे पुलिस जवानों के द्वारा रेस्क्यू कर शासकीय कन्या शाला दाढ़ी में सुरक्षित पहुंचाया गया है। जिला प्रशासन और पुलिस विभाग के संयुक्त टीम द्वारा बाढ़ आपदा के दौरान राहत व बचाव कार्य में लोगों को हर संभव मदद पहुंचाने का कार्य किया जा रहा है।

राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन

13 अगस्त आपसी राजीनामा समझौते के आधार पर होगा प्रकरणों का निराकरण

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बेमेतरा जयदीप विजय निमोणकर ने बताया कि राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली के अनुसार शनिवार 13 अगस्त 2022 को संपूर्ण भारत देश में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें जिला न्यायालय बेमेतरा में लंबित शमनीय अपराध के प्रकरण, मोटर दुर्घटना दावा से संबंधित प्रकरण, 138 एनआई एक्ट, के अंतर्गत चेक बाउंस का प्रकरण धारा 125 ट्रेफिक तथा मेट्रोपॉलिटन डिस्ट्रिक्ट के अलावा जलकर, संपत्तिकर, राजस्व संबंधी, प्रकरण ट्रेफिक चालान, भाड़ा नियंत्रण आबकारी से संबंधित प्रकरण एवं बैंक विद्युत संबंधी प्री.लिटिगेशन प्रकरण, राजस्व न्यायालय खंडपीठ में खतेदारों के मध्य आपसी बंटवारे, वारिसों के मध्य बंटवारे,



याददाशत के आधार पर बंटवारा, कब्जे के आधार पर बंटवारा, दंड प्रक्रिया संहिता 145 के कार्यावाही के मामले, रेंट कंट्रोल एक्ट, सुखाधिकार से संबंधित मामलों के साथ-साथ

विक्रय पत्र, दानपत्र और वसीयतनामा के आधार पर नामांतरण के मामले तथा अन्य प्रकृति के सभी मामले सम्मिलित और चिन्हांकित कर आपसी राजीनामा के आधार पर नेशनल लोक अदालत के माध्यम से निराकृत किया जाना है। नेशनल लोक अदालत में राजीनामा योग्य प्रकरणों के निराकरण हेतु जिला न्यायालय के लिये 07 एवं तालुका विधिक सेवा समिति हेतु 01 खंडपीठ तथा राजस्व मामलों के निराकरण हेतु राजस्व न्यायालय हेतु 22 खंडपीठ का गठन किया गया है। जसविंदर कौर अजमानी मलिक सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बेमेतरा द्वारा लोक अदालत के माध्यम से प्रकरणों को आपसी राजीनामा के आधार पर निराकृत कराये जाने हेतु 13 अगस्त को न्यायालय परिसर बेमेतरा में उपस्थित होकर नेशनल लोक अदालत का लाभ लेने की अपील की है।

विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण-2023 जिला स्तरीय प्रशिक्षण सम्पन्न

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

भारत निर्वाचन आयोग नई दिल्ली द्वारा निर्वाचन विधि एवं नियमों में संशोधन एवं वार्षिक विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण अर्थात् तिथि 01 जनवरी 2023 के संबंध में जिला स्तरीय प्रशिक्षण कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कोरिया की अध्यक्षता एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। प्रशिक्षण सह कार्यशाला जिलास्तरीय मास्टर ट्रेनर द्वारा सम्पन्न कराया गई। प्रशिक्षण में जिले के निर्वाचक रजिस्ट्रार अधिकारी, सहायक रजिस्ट्रार अधिकारी, विधानसभा स्तरीय मास्टर ट्रेनर, बीएलओ सुपरवाइजर एवं तकनीकी स्टाफ उपस्थित रहे। प्रशिक्षण के दौरान मतदाता सूची को शुद्धता सुनिश्चित करने, मतदान केंद्रों का सत्यापन, चार अर्थात् तिथियों के अनुरूप आवश्यक सावधानी व



तैयारी रखने तथा विशेष रूप से मतदाता सत्यापन हेतु मतदाता फोटो परिचय पत्र के आधार लिक करने के आयोग द्वारा निर्धारित कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु निर्देश दिये गये। आयोग द्वारा मतदाता पंजीयन को सरल बनाने के उद्देश्य विभिन्न प्रश्नों में भी संशोधन किये गये हैं जिसकी विस्तृत जानकारी दी गई। प्रशिक्षण उपरान्त उपस्थित समस्त प्रशिक्षार्थी के मतदाता परिचय पत्र को आधार से लिंक कराया गया। जिला निर्वाचन अधिकारी कोरिया द्वारा आम मतदाता से अपील किया गया है। कि सभी मतदाता अपनी पहचान सुनिश्चित करने हेतु अपने मतदाता परिचय पत्र को आयोग द्वारा जारी वोटर हेल्पलाईन मोबाईल एप

अथवा डब्ल्यूडब्ल्यूडब्ल्यू एनवीएसपडन पर पंजीयन कर फार्म 6बी भर कर इस अभियान को सफल बनाये। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा बताया गया कि अब कोई भी युवा अपने मताधिकार से वंचित न होए इस उद्देश्य से आयोग द्वारा मतदाता पंजीयन हेतु चार अवसर प्रदान किये गये हैं। अब युवा आर्हता तिथि क्रमशः 1 जनवरी, 1 अप्रैल, 1 जुलाई एवं 1 अक्टूबर की स्थिति में, जो युवा 18 वर्ष की आयु पूरी करने वाले हैं अपना नाम मतदाता सूची में जुड़वाने हेतु आवेदन कर सकेंगे। जिला स्तरीय प्रशिक्षण उपरान्त तहसील स्तर पर बीएलओ प्रशिक्षण कराये जाने हेतु निर्देश उपरान्त प्रशिक्षण समाप्त।

भारत की आजादी का अमृत महोत्सव के तहत स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ पर हर घर तिरंगा अभियान

जोहार छत्तीसगढ़-
सुकमा।

भारत की आजादी का अमृत महोत्सव के तहत स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ पर हर घर तिरंगा अभियान को सफल बनाने के लिए 1223वीं वाहिनी के रिपुवबल द्वारा दोरनापाल से सुकमा तक मोटर साईकिल रैली का आयोजन किया गया है। जिसका नेतृत्व रघुवंश कुमार, पीएमजी कमान्डेंट 223वीं वाहिनी द्वारा किया गया जिसमें त्रिलोक नाथ सिंह, द्वितीय कमान अधिकारी, नितीन कुमार द्वितीय कमान अधिकारी एवं संजय कुमार, उप कमाण्डेंट, व वाहिनी के अन्य कार्मिकों ने समर्पण भाव से भाग लिया। रैली का शुभारम्भ 223 वीं वाहिनी मुख्यालय से हुआ। रैली जैसे ही दोरनापाल चौक में पहुंची तो वहां पर स्कूल के बच्चों को



चाकलेट, मिठाई, व तिरंगे झण्डे का वितरण किया गया। इसके बाद जब रैली वहां से आगे बढ़ी तो डुब्बाटोटा में स्कूल के बच्चों को चाकलेट, मिठाई, व तिरंगे झण्डे का वितरण किया। जब वहां से रैली आगे बढ़ी तो ग्राम चिकपाल के पास जिला अधिकारी हरीश एस व पुलिस अधीक्षक सुनिल शर्मा भी इसी रैली में शामिल हुए। उसके बाद केरलापाल के पास

छत्तीसगढ़ राज्य के अवकारी व उद्योग मंत्री कवासी लकमा ने हाथों में तिरंगा लहराकर रैली का अभिवादन किया एवं जवानों को हौसला अफजाई किया। इसके बाद जब रैली ग्राम रामाराम पहुंची तो वहां के स्कूल के बच्चों ने हाथों में तिरंगा झण्डा लेकर रैली का स्वागत किया वहां पर भी स्कूल के बच्चों को चाकलेट व मिठाई वितरित किया इसी काम

आगे बढ़ते हुये जब रैली सुकमा में पहुंची तो सुकमा नगर पालिका अध्यक्ष राजू साहू के नेतृत्व में बड़ी संख्या में स्थानीय लोगों द्वारा, आतिशबाजी कर एवं हाथों में तिरंगा झण्डा लेकर रैली का भव्य स्वागत किया। इसके बाद आईएमएसटी व मद्र टेरेशा स्कूल के बच्चों ने भी अपने हाथों में तिरंगा झण्डा लेकर रैली का स्वागत किया वहां पर भी स्कूल के बच्चों को चाकलेट व मिठाई

वितरित किया इसके बाद रैली अपने गंतव्य स्थान पुलिस उप महानिरीक्षक कार्यालय रेन्ज सुकमा में पहुंची जहां पर अरविन्द आतिशबाजी कर एवं हाथों में तिरंगा झण्डा लेकर रैली का भव्य स्वागत किया गया एवं रैली को संबोधित किया। इस रैली का मुख्य उद्देश्य भारत के प्रत्येक नागरिक के दिल में देश प्रेम की भावना जगाना और अपने राष्ट्रीय ध्वज के प्रति प्रेम व जागरूकता को बढ़ावा देना है।



स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक एवं संपादक नारायण बाईन, द्वारा आसमा पब्लिसर्स इंडिया प्राइवेट लिमिटेड, जयसंतभ चौक रायपुर से मुद्रित कर मेडरमार कालोनी, जिला-रायगढ़ (छत्तीसगढ़) से प्रकाशित।

संपादक - नारायण बाईन, फोन - फैक्स 07766299001, मो, 9479177711, 7489419194 Email-joharchhattisgarh@gmail.com, joharchhattisgarh@yahoo.co.in